
   1. Klampenborg 

Referat af grupperådsmøde 23. februar 2026 

Tilstede 20 forældre, ledere og spejdere samt to gæster 

 
 1.Valg af dirigent og referent  
Gregers blev valgt til dirigent og Bente til referent 
 
2. Fremlæggelse af bestyrelsens og ledernes beretning  
I gruppen har været afholdt en lang række aktiviteter ud over de ugentlige møder som f.eks. 
gruppeweekend, affaldsindsamling og sommerlejr. Også indenfor grenene har der været weekend 
aktiviteter i form af dagture og overnatninger. Ledergruppen gør deres bedste for at tilbyde udfordrende og 
afvekslende aktiviteter, men gruppen er generelt udfordret på lederfronten, idet vi mangler ca. 8 ledere. 
Bestyrelsen har brugt tid på hytten og Vidnæsdam, som vil blive behandlet under de punkter.  
Økonomien i gruppen er sund, hvilket betyder, at vi har frihed og muligheder. Juletræssalget er et vigtigt og 
væsentligt bidrag til gruppens økonomi. Omsætningen er øget i forhold til 2024 og bundlinjen betydelig 
bedre. Det er skabt på grundlag af skarpere indkøbspriser og bedre tilrettelæggelse af salget, bla. pga. 
Annis meget fine drejebog. Tak til Christiani familien, Mads for planlægningen og Erik for erhvervssalget. 
Tak til alle for at have deltaget i salget.  
 
Bestyrelsen har også afholdt en workshop med deltagelse af bestyrelsen, ledere, forældre og spejdere. Et 
tema, som vi alle snakkede om, var de aktiviteter, der skaber oplevelser og minder. Andre temaer var 
digitalisering, klima/miljø, børnenes mange aktiviteter, børnenes mindre robusthed og inddragelse af flere i 
frivillige herunder forældre i arbejdet. Konklusionen var, at vi skal udvikle 1. Klampenborg, så vi tager højde 
for de ændrede betingelser. Bestyrelsen vil på basis af workshoppen udarbejde nogle arbejdsspor til      
videre     udvikling. 
 
Afslutningsvis takkede Gregers bestyrelsen og lederne for indsatsen i det forgangne år.      
Beretningerne blev godkendt 
 
3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2025  
Brian fremlagde regnskabet, der viser indtægter på 698000 kr. og udgifter på 552766 kr. Overskuddet er på 
145.314 kr. Bankbeholdningen er 1.046.000 kr.  
 
Erik påpegede, at der ikke er renteindtægter, og at man burde have beholdningen stående på en konto, der 
giver renter. Bestyrelsen indvilgede i at undersøge mulighederne for at øge forrentningen af de 
indestående midler.  
 
Brian er af den opfattelse, at det er et flot resultat. Andre indtægtsveje for grupper er lotterier og 
merchandise, men det er meget arbejde for lille overskud. En anden vej er at påtage sig opgaver ved 
arrangementer mod betaling. Der udover fonde. Der er ikke brugt så mange penge på vedligehold af 
hytten, hvilket vil blive nødvendigt fremover 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2026  
Budget 2026 er udarbejdet på grundlag af, hvad der har været brugt i 2024 og 2025. Der er sat flere penge 
af til ture og lejre på grund af Spejdernes Lejr. Der er budgetteret med et lille overskud i 2026 på 34000 kr.  
Budgettet blev vedtaget 
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5. Vedtagelse af kontingent for 2026 

Bestyrelsen foreslog      at sætte kontignenter for familiespejdere, My-Bande, mikro-, mini-, junior- og 

tropspejdere     op med 50 kr. pr halvår,      hvilket blev vedtaget.  

 

Øvrige kontigenter fastholdes på nuværende niveauer.  

 

6. Udviklingsplan 

Bente fremlagde udviklingsplanen, der er udarbejdet på basis af DDS overordnede udviklingsplan, men med 

udgangspunkt i efterårets workshop. Udviklingsplanen blev godkendt med tilføjelse af punkt om 

byttecentral for spejder udstyr. 

 

7. Vidnæsdam 

Gregers fortalte, at bestyrelsen har brugt meget tid på Vidnæsdam i det forløbne år, hvorefter Erik 

redegjorde for arbejdet og udviklingen på Vidnæsdam med udgangspunkt i den fremsendte årsrapport.  

Flere punkter blev berørt i den efterfølgende diskussion, herunder den udarbejdede tilstandsrapport, 

gruppens manglende brug af Vidnæsdam til spejderaktiviteter, de ressourcer, der bruges på Vidnæsdam og 

mangel  på ressoucer i 1. Klampenborg, eventuelle betingelser fra gavegiveren og muligheden for 

fondsansøgninger til Vidnæsdam hhv. Christiansholmsvej. Erik anførte mht. ressourcer, at han har en 

gruppe af gamle 1. Klampenborg medlemmer, som hjælper. Brian fortalte, at juletræssalg og Vidnæsdam er 

de to aktiviteter, der har trukket mange kræfter ud af bestyrelsen. Der er nu kommet styr på juletræssalget, 

men Vidnæsdam er ikke på plads.   

Der blev også spurgt til sammenhængen mellem ønsket om at afhænde Vidnæsdam og ønsket om en ny 

hytte på Christiansholmsvej.  Gregers anførte, at anvendelse af provenuet fra evt. salg af Vidnæsdam til ny 

hytte er en mulighed.  

Bestyrelsen har i samarbejde med Erik i det forgangne år undersøgt, hvilket andre muligheder end salg, der 

kunne være. Der er imidlertid ikke kommet nogle konkrete løsninger frem. I den sammenhæng pointerede 

Gregers, at der ikke er noget ønske om at afhænde Vidnæsdam til en pris, der er meget under købspris (ca. 

20%). Her     udover vil der være fokus på at sælge til en organisation, der arbejder med børn og unge. I den 

sammenhæng er divisionen en oplagt mulighed.  

Herefter blev der stemt om salg af Vidnæsdam  

11 stemmer for og 5 imod salg af Vidnæsdam. En undlod at stemme. Forslaget om salg blev vedtaget. Der 

er ved afstemningen 17 stemmeberettigede tilstede.  

8. Status på ny hytte 

Gregers fortalte, at der har været nedsat et hytteudvalg. Konklusionen på arbejdet har været, at det ikke er 

økonomisk bæredygtigt at renovere yderligere på hytte 1 ligesom den heller ikke opfylder de krav og 

ønsker der er til at skabe de bedste spejderaktiviteter for vores børn. I samarbejde med arkitekt Mads 

Windfeld er der udarbejdet et skitseforslag til ny hytte. Der har været afholdt et indledende møde med 

Gentofte Kommune, der var positive overfor skitseforslaget. Efterfølgende har bestyrelsen kontaktet 

Gentofte Kommune igen mhp at undersøge, om vi kan få brugsret til en større del af den samlede grund.   

Erik anførte, at han og Stig i hytteudvalget var imod bygning af en ny hytte. Erik påpegede, at det ikke er 

undersøgt, hvad det vil koste at pilotere og reparere den eksisterende hytte. Han mener, at det vil blive alt 

for dyrt at bygge nyt, fordi grunden er forurenet, der skal piloteres og, at kastanjetræet skal fældes. 
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Bestyrelsen ønsker at færdiggøre arbejdet med grundlaget for en ny hytte frem til skitseforslag og 

finansiering, hvorefter det vil blive sat til afstemning på et grupperådsmøde. Der blev spurgt til andres brug 

af hytten, hvortil blev svaret, at det afhænger af de krav, der evt kommer fra finansieringskilderne  og 

ejenfinansierings graden.  

Der blev herefter stemt om Eriks indkomne forslag: Den eksisterende røde spejderhytte skal bevares og 

ikke rives ned.  

4 stemmer ja 8 stemmer nej. Forslaget blev nedstemt.  

Bestyrelsen vil således færdiggøre arbejdet med grundlaget for en ny hytte frem til skitseforslag og 

finansiering, hvorefter det vil blive sat til afstemning på et grupperådsmøde.    

9. Valg til bestyrelsen 

Brian blev genvalgt som kasserer, Vesa blev genvalgt som revisor. Merethe og Bente genvalgt som 

lederrepræsentanter. Johan har valgt at udtræde og Amalie blev valgt som ung i bestyrelsen.  

Stemmeberettigede til divisionsrådet blev Alfred, Alfred, Amalie, Bente og Merethe. 

Som korpsmøde repræsentanter blev Alfred og Alfred valgt.  

10. Offentliggørelse af referater.   

Bestyrelsen undersøger vedtægterne og retter henvendelse til korpskontoret om offentliggørelse af 

referater. Bestyrelsen er åben overfor offentliggørelse og transparens i arbejdet med ledelse af 1. 

Klampenborg i den udstrækning det er muligt.  

 

Divisions repræsentant (Morten) opfordrede til at deltage i divisionens aktiviteter og arrangementer. I 2028 

uge 31 vil der blive afholdt divisionssommerlejr. Der er divisionsrådsmøde d. 15.4.  

Divisionen mangler deltagere i de forskellige grupper, forældre og ledere og Morten opfordrede de 

tilstedeværende til at melde sig.  

Herefter blev grupperådsmødet hævet. 

 

Gregers Mikkelsen 

Formand og dirigent 

 

Bente Øhrstrøm 

Referent 

     


